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PROCÈS-VERBAL
Conseil d’école Michaëlle-Jean  

Mercredi 17 novembre 2021

Présents : Sylvie Dassylva, Geneviève Therrien, Patrycja Twardecka, Heather Coleman, Marc 
Parisien, Ibrahim Karidio, Beiba Saleck, Christophe Nayet, Dorte Koster
Absents : Yannick Vienne, Jean-François Gauthier, Anthony Bertrand, Sabelle Gueye, Jennifer 
Minsos.

Secrétaire : Heather Coleman

1. OUVERTURE DE LA RÉUNION 

Ouverture de la réunion à 18h46

Marc souhaite la bienvenue à nos visiteurs, les conseillers scolaires Mme Tanya Saumure et M 
Steve Daigle.

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Ajout à Varia : heure des réunions.
Proposée par Heather ; appuyée par Dorte ; acceptée à l’unanimité.

3. PRÉSENTATION DES CONSEILLERS SCOLAIRES DU CSCN

Tanya Saumure et Steve Daigle ont présenté une introduction au conseil et aux politiques de 
gouvernance.  Le CSCN a révisé ses politiques de gouvernance l’année dernière pour la première 
fois depuis 1994 ; tout est disponible sur le site web.  Le projet Campus Gabrielle-Roy/ 
Michaëlle-Jean est en tête de liste pour le plan d’immobilisation.  Le CSCN a créé des logos pour 
chaque conseil d’école ; il faut que le conseil d’école utilise son propre logo et pas celui de 
l’école.

Une bonne discussion a eu lieu à propos de la position des écoles publiques et du besoin de bien 
publiciser leur existence et leur qualité, et de montrer clairement la différence entre les options 
publiques et catholiques.  

Nous avons demandé si le CSCN planifie de bientôt permettre le retour aux réunions en 
présentiel. La décision n’a pas été prise.

4. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS- VERBAL DU MOIS DE JUIN 2021
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Proposée par Heather Coleman, appuyée par Dorte Koster et acceptée à l’unanimité.

5. RAPPORT DU PRÉSIDENT

Lettre à la ministre: Je n'ai malheureusement pas eu le temps de rédiger la lettre. Je devrais 
pouvoir le faire d'ici deux semaines. Cette lettre n'est pas critique, mais elle servira de petit 
rappel à la ministre.

Logo du CÉ: Le CSCN a préparé un logo pour notre conseil d'école. Il s'agit de notre logo 
d'école avec les mots 'Conseil d'école'. Nous en discuterons à notre prochaine réunion.

Financement du ministère de l'Éducation: Le gouvernement provincial a prévu un 
financement de $500 pour tous les CÉ. Voici comment il peut être utilisé (tiré du message du 
CSCN).

"Ceux-ci doivent être utilisés pour aider les conseils d'école à s'acquitter de leurs responsabilités 
ou pour les activités de participation et d'engagement des parents. Par exemple:

 ateliers pour les parents afin d'accroître les capacités des membres du conseil d'école;
 des séances d'information sur la façon dont les parents peuvent soutenir l'apprentissage 

des élèves à la maison et à l'école;
 ressources et ateliers pour les parents sur des sujets importants tels que la santé mentale et 

le bienêtre, la cyberintimidation, les modes de vie sains, etc.;
 programmes pour soutenir les familles multiculturelles et autochtones, y compris les 

apprenants de langues et les apprenants des Premières nations, métis et Inuits;
 des évènements pour engager les parents sur des questions locales importantes;
 engagement des parents dans la promotion de la valeur des arts;
 les coûts du formateur/facilitateur pour le développement professionnel, les ateliers ou les 

sessions associées à ce qui précède.

Fédération des parents francophones de l'Alberta: La FPFA tiendra son AGA (virtuelle) 
samedi le 20 novembre 2021. Tout le monde peut y participer. De plus, l'organisme offre des 
appuis au CÉ, comme des formations, ou encore, ils peuvent venir nous éclairer sur le rôle du CÉ 
(et de la Société) à une de nos réunions. 

6. RAPPORT DES ENSEIGNANTS

Les élèves ont participé au RAJE.  La Foire des institutions postsecondaires pour élèves 
de 10-11-12e a eu lieu. Mme Érika--- intervenante scolaire communautaire – a organise un 
atelier de henné.  Retour de la maison hantée pour l’halloween. Le jour du souvenir. 
Equipe de soccer junior mixte de retour – M. Carmona entraineur.  Publicité de 
Francothon !
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7. RAPPORT DE LA DIRECTION DE L’ÉCOLE: 

 Présentation virtuelle à propos du cursus scolaire le jeudi 25 nov. à 19h MEET 
sera envoyé aux parents plus près de la date. 

 Francothon le 26 nov. : représentantes école Heather et moi: DON DE LA 
SOCIÉTÉ 2000$??? Donnez généreusement et faites participer vos contacts! 
MERCI 

 Sortie mini-bulletins 7 à 12 version électronique envoyés aux parents le 5  nov. 
 Pratiques d’évacuation d’urgence des bus ont été faites 2e sem. d’octobre
 Début des cours de santé pour les 7-8-9
 Rencontres virtuelles parents-enseignants le mardi 9 nov. de 17h à 20h: très bien 

déroulé! Excellente participation! Pas d’attente et de déplacement pour les 
parents.

 Tests diagnostiques en math, français et anglais effectués pour tous nos élèves qui 
prennent ces cours présentement. Les autres à suivre au prochain semestre en 
janvier.

 Présentations aux 10-11 et 12e concernant leur parcours scolaire : crédits, 
Myblueprint, accès à MyPass, etc.

 Jour du Souvenir : en virtuel et a été présenté aux élèves le mardi 9 nov. Vente de 
coquelicot.

 Halloween nouveau format: concours de costume et différents jeux virtuels. Les 
élèves ont bien aimé. Très bien organisé, bravo Conseil étudiants et Mmes Ladan 
et Wendys, M. Matthew et notre ISC: Érika

 PAC (Plan d’Amélioration Continu): rencontres collaboratives/Profils des 
élèves : académique et social et ensuite qui a un lien pour intervenir et faire un 
suivi. MIPI : test diagnostique de math (stratégies communes pour l'enseignement 
de la résolution de problèmes, affiches dans chacune des salles de classe), test 
diagnostique en français pour améliorer notre niveau de lecture : 8 stratégies 
communes et leçons explicites, affiches de rappel des stratégies. Plans d’appui : 
complétés et rencontres avec les parents. 

 Célébration de la semaine de l’immigration francophone: présentation d’une 
courte vidéo à propos de l’immigration au Canada , des faits ont été dits chaque 
jour, activités Kahoot avec des prix et ce en collaboration avec la FRAP. Merci à 
Mme Soukaina pour cette belle organisation.

 Examens du ministère vaudront 10% de la note finale pour les 10-11-12 : nous 
avons préparé un horaire d’examens 

 Immunisation pour les 7e et 8e le mercredi 24 novembre pour reprendre ce qui a 
été manqué en 6e année. Formulaires déjà signés par les parents.
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MERCI de votre appui!

8. VARIA 

Nous allons discuter de l’heure de nos réunions – Marc fera un sondage.

9. AJOURNEMENT 

 Proposé par Ibrahim à 20h23, appuyé par Beiba et accepté à l’unanimité.


